ИУВР в ЦА (2015) 1(0): 30-31 http://water-ca.org/ej/index.php/IUVR/article/view/10/22 © Автор(ы) 2015. СС ВҮ-NС-ND 4.0





Электронный журнал – платформа для обмена знаниями по интегрированному управлению водными ресурсами (ИУВР)

Манон Кассара

Консультант по управлению водными ресурсами

Способы управления водными ресурсами за последние десятилетия постепенно изменялись. От секторального мышления, рассматривающего отдельно водные дисциплины, социально-экономические аспекты, институциональные и правовые структуры, мы пришли к пониманию важности продвижения к комплексному подходу, обеспечивающему целостное представление о планировании водных ресурсов.

Этот подход требует не только чтобы дисциплины и сектора работали вместе, но и также, чтобы учреждения и заинтересованные лица были соединены в прочной сети, подходящей для участия каждого, где все могли бы иметь право голоса.

В основании данной системы для эффективного управления водными ресурсами должна находиться информация и знания, служащие предварительным условием для любых действий.

В частности, в Центральной Азии и в странах СНГ, остается по-прежнему большой проблема перехода к комплексному подходу, осложняясь снижением технического, научного и институционального потенциала для управления водой. Что касается знаний, то снижение структурных и кадровых возможностей повлияло на сбор, управление и совместное использование информации, создавая пробелы в знаниях о ситуации водных ресурсов, а также оказало влияние на взаимодействие заинтересованных сторон и взаимное доверие. Доступ к надежной, своевременной и качественной информации стал конкурентной средой всех смешанных секторов, хотя он и имеет важное значение для совокупности действующих лиц.

Если мы посмотрим на знания в более глубоком измерении, они имеют большой потенциал для взаимопонимания и установления доверия. Одобрение обмена знаниями во всех формах способствует обогащению диалога по управлению водными ресурсами, независимо от категории субъекта или заинтересованной стороны. Каждый должен иметь возможность выражать, обсуждать, демонстрировать инновационные решения; этот способ будет в значительной степени способствовать обеспечению будущих скорректированных решений для

31 М. Кассара: Электронный журнал – платформа для обмена знаниями по интегрированному управлению водными ресурсами (ИУВР)

эффективного управления водными ресурсами. Кроме того, мир технологий находится в постоянном развитии и создании возможностей для того, чтобы сделать информацию общественным достоянием, увеличивая тем самым доступ к знаниям.

Такая платформа, как данный электронный журнал по ИУВР, является возможностью обогатить поток знаний о воде и расширить участие среди соответствующих заинтересованных сторон.

Роль научного сообщества в этой инициативе очень важна; мы постоянно слышим о существующем разрыве между водными профессиями из-за нехватки молодых специалистов по водным ресурсам, готовых сменить нынешнее поколение специалистов. Важно, чтобы молодое поколение специалистов постоянно задействовало свои знания в процессе обучения и университеты призваны стать мостами, чтобы облегчить этот переход.